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Les multiples.

@ Un nombre est multiple de 2

si son chiffre des unités est ;

0/2/4/6/ 8.

@ Un nombre est multiple de 5

si son chiffre des unités est :
0/ 5.

@ Un nombre est multiple de 3

si la somme de ses chiffres est
un multiple de 3

ex:567:5+6+7=18.1+8=9(9 est multiple de 3)

@ Un nombre est multiple de 9

Si la somme de ses chiffres est
un multiple de 9.

ex:648:6+4+8=18. (18 est multiple de 3)
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2X0=0 8 4X0= 0
2X1= 2 3X0=10 4X1= 4
2X2= 4 3X1=13 4X2= 8
2X3= 6 3X2=6 4X3= 12
2X4= 8 3X3=19 4X4= 16
> 3X10= 30
5X0=0 © 7X0= 0
5X1=5 6X0=0 7X1= 7
5X2=10 | 6X1=6 | 7x2= 14
5X3=15 | 6X2= 12 | 7x3= 21
5X4= 20 6X3= 18 7X4= 28
5X5= 25 | 6X4= 24 | 7x5= 135
5X6= 30 | 6X5= 30 | 7x6= 42
5X7= 35 | 6X6=36 | 7x7= 49
5X8= 40 6XT7= 42 7X8= 56
5X9= 45 6X8= 48 | 7x9= 63
5X10= 50| 6X9= 54 7X10= 70
N | 6x10= 60 \_ /
4 _
)
8§X0=0 @
8X1= 8 9X0=10
8X2= 16 9X1= 9
8X3= 24 9X2= 18
8X4= 32 9X3= 27
8§X5= 40 9X4= 36
8§X6= 48 9X5= 45
8X7= 56 9X6= 54
8X8= 64 9X7= 63
8X9= 72 9X8= 172
O 8X10= 80 9Xx9= 81

K9X10= 90/
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Les polygones.

Un polygone est une figure
plane fermée qui se trace a la
regle.

Un polygone a des cétés et des

sommets. /

Un polygone qui a 3 cotés est

appelé un triangle. ,

Un polygone qui a 4 cotés est
appelé un quadrilatére.

\_/
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Vocabulaire.

Le point : On trace une petite
croix ou un petit trait. On utilise
des lettres pour désigner les
points.

xA

La droite : C’est un trait qui
passe par deux points.

A B

Le segment : C'est la partie
d’une droite délimitée par deux
points.

A B

Le milieu : C’est un point qui
partage le segment en deux
segments de méme longueur.
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Mesures : Les conversions
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La partie rouge correspond a

3 = numérateur
4 dénominateur

C'est aussi 3 divisé par 4.

O
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Les ang[eS.

Un angle est défini par
I'écartement de deux droites qui
se coupent.

Un angle aiqu : L'écartement est

plus petit que I'angle droit.

Un angle droit mesure 90 degreés.

On le note :

L

Un angle obtus : L’écartement est
plus grand que I'angle droit.

némno N3

Partie décimale

Partie entiére

Classe des
unités

dix-millieme

i
o
o
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o
Milliemes o
o
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Centiemes -
S,
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Dixiemes —
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Unités

Dizaines

Centaines

Classe des mille

Unités de
mille

Dizaines de
mille

Centaines de
mille

Classe des
millions

Unités de
millions

Dizaines de
millions

Centaines de
millions

Unités de
milliards
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J'ai le droit d’ajouter et de

soustraire des fractions qui ont le

méme dénominateur.

J'ai le droit de multiplier des
fractions. (je multiplie et haut et en bas)

3 .5

15
8 8 64

Si je dois additionner des fractions avec
un dénominateur différent, je cherche
un facteur commun.

3 4 9 16 25

+— = — + =
8 6 24 24 24
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6984 7
47
008
188

4 0

Reste

47X10 < 698 < 47X100

O
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dummoumwfh?ﬁwb{mm 10,
100 o 1 000

3,54X10=35,4
3,54 X100 = 354

3,54 X 1000 = 3540

35,4:10=3,54
35,4:100=0,354

35,4:1000=0,0354
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Tableau de conversions
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Le cercle.

Le centre du cercle :
\ Le diamétre

\ /" du cercle

! La corde

Le rayon du cercle :  du cercle

Pour définir un cercle, il faut
préciser le centre et le rayon.

La région intérieure au cercle
s’appelle un disque.

O
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Les tr‘iang[eS.

Un triangle rectangle a deux
cOtés perpendiculaires.

Un triangle_isocéle a deux
cotés de méme longueur.

Un triangle équilatéral a trois
cOtés de méme longueur.

Pour construire un triangle
lorsqu’on connait les longueurs des
trois cotés, on utilise le compas.

O \
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Les solides.

Le cube. Un cube a 6 faces
carrées, 12 arétes et 8 sommets.

Le pavé droit ou parallélépipede
rectangle. Un pave droit a 6
faces rectangles, 12 arétes et 8
sommets.

Voici le patron d’'un pavé droit.
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Les droites paralléles et
perpendiculaires.

On dit que 2 droites sont
perpendiculaires si elles
forment un angle droit.

A

(A)  (B)

Deux droites qui sont
perpendiculaires a une méme
droite sont deux droites
paralléles entre elles. Elles ne
se couperont jamais.

d1
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Multiplier des nombres décimaux

2 rangs

3rangs
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Les pourcentages: %

65 % se lit 65 pour cent.
C’est un pourcentage.

65 % = 65 = 65 centiémes.
100

Exemple - Si 65 // aes enfants de
[école savent nager. cela veut dre
que -

o Surl00 éeves, 65 savent
nager

o Sur 200 éeves, 2 X 65 =
130 savent nager

o Sur 40 ékves 40X 65 =
26 savent nager 100
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Les mesures de durées :

60 secondes

1 minute

60 minutes = 3600 secondes

1 heure

= 24 heures

1jour

7 jours

1 semaine

3 mois

1 trimestre

52 semaines et 1 jour

1an

=365 jours

1 année

(tous les 4 ans : une année bissextile de 366 jours)
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Partie entiere
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12), 3>(), 458
i,21>1 024
1,28>,205

Comparer des nombres décimaux :

néno D3

décimauce :

22< ? <23

2,2L0< ? <238

2,2 < 2,25 < 2,3

néng Ds

321,]07
+ 12 541

+ 1,12 o0

334,811

354{,250
- 12,01

342,049




